
ПРОТОКОЛ № 22 
засідання аукціонного комітету 

з продажу електричної енергії за двосторонніми договорами 
(у режимі відеоконференції)

12.07.2021,13.07.2021 м. Київ

ПРИСУТНІ:
Члени Аукціонного комітету:
від Міненерго: Власенко Ю.М., Підкоморна Ю.А., Мартинюк О.В.
від Мінекономіки: Качка Т.А., Задорожний О.В.
від НКРЕКП: Огньов A.B., Сідоров І.В.
від Антимонопольного комітету України: Ревуцька М.І.
від ДП «НАЕК «Енергоатом»: Курдінович О.В. (за довіреністю)
від ПАТ «Центренерго»: Галущак В.О.
від ПрАТ «Укргідроенерго»: Пономарьов М.В.
від ДП «Гарантований покупець»: Диренко М.С. (за довіреністю)
Представники:
від НКРЕКП: Коваленко Д.В.
від ТОВ «Українська енергетична біржа»: Дубовський О.Є., Новицький Є.В.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ:
1. Продовження розгляду пропозиції щодо внесення змін до 

Регламенту організації та проведення електронного аукціону з продажу 
електричної енергії на товарній біржі - Товариство з обмеженою 
відповідальністю «Українська енергетична біржа» (далі -  Регламент) щодо 
можливості запровадження на електронних аукціонах із продажу електричної 
енергії за двосторонніми договорами списку виключень за ініціативою 
продавців-ініціаторів позицій по відношенню до учасників торгів, які не 
виконують взяті на себе зобов'язання за двосторонніми договорами, 
укладеними за результатами проведення електронних аукціонів (далі -  
Список виключень).

2. Розгляд пропозиції НКРЕКП щодо введення заборони, на включення 
до умов контракту формульного підходу визначення кінцевої ціни закупівлі 
електроенергії із прив’язкою до ціни на РДН.

3. Різне.

ОБГОВОРИЛИ:
1. Представниками НКРЕКП на виконання рішення Аукціонного 

комітету з продажу електричної енергії за двосторонніми договорами (далі -  
Аукціонний комітет) від 09.07.2021 № 21 підготовлено перелік підстав 
(критеріїв) щодо механізму включення покупців електричної енергії за 
двосторонніми договорами, які порушили умови зазначених договорів, до



Списку виключень та надано пропозиції стосовно механізму його 
формування та застосування. Запропонований механізм включення покупців 
до Списку виключень передбачає доповнення підстав для скасування 
реєстрації учасника ринку електричної енергії, який бере участь в аукціоні в 
якості покупця електричної енергії на електронних аукціонах за 
двосторонніми договорами. Водночас зазначено, що з метою запровадження 
запропонованого механізму необхідне відповідне внесення змін до Порядку 
проведення електронних аукціонів з продажу електричної за двосторонніми 
договорами, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 
05.06.2019 № 499 (зі змінами) (далі -  Порядок), оскільки вичерпний перелік 
підстав для скасування реєстрації учасника аукціону передбачений 
Порядком.

Представниками НКРЕКП також запропоновано внесення змін до 
Регламенту шляхом його доповнення наступними пунктами: «10.18.2. 
Підставою для включення до списку виключень учасника ринку електричної 
енергії, який бере участь в аукціоні в якості покупця є звернення учасника 
ринку який бере участь в аукціоні в якості продавця, щодо не виконання 
контрагентом умов договору щодо продажу електричної енергії за 
двостороннім договором.

У разі наявності такого звернення, Організатор протягом З робочих 
днів вносить до списку виключень учасника ринку електричної енергії, який 
бере участь в аукціоні в якості покупця.

10.18.3. Звернення учасника ринку який бере участь в аукціоні в якості 
продавця, щодо не виконання контрагентом умов договору щодо продажу 
електричної енергії за двостороннім договором, може бути здійснено лише 
у  випадках коли:

- учасник покупця не здійснив подачу повідомлення про реєстрацію 
обсягів купівлі-продажу електричної енергії на двостороннього договору на 
електронній платформі оператора системи передачі, відповідно до правил 
ринку, щонайменше тричі протягом семи календарних днів;

- учасник покупця не здійснив оплату електричної енергії придбаної за 
результатами аукціону відповідно до умов визначених договором;

- учасник покупця в односторонньому порядку повідомив продавця про 
дострокове розірвання договору.

10.18.4. Для підтвердження настання подій зазначених у  пункті 10.18.3. 
цього Регламенту, учасник ринку який бере участь в аукціоні в якості 
продавця має надати Організатору аукціону наступні документи:

- документальне підтвердження оператора системи передачі не 
реєстрації двостороннього договору з боку учасника ринку електричної 
енергії, який бере участь в аукціоні в якості покупця;

- виписка із банку за період, протягом якого учасник ринку електричної 
енергії, який бере участь в аукціоні в якості покупця мав би здійснити оплату 
за куплену електричну енергію за двостороннім договором; '



- офіційне звернення учасника ринку електричної енергії, який бере 
участь в аукціоні в якості покупця, щодо дострокового розірвання 
двостороннього договору.»

Представником Антимонопольного комітету України повторно 
висловлено застереження, що формування списків виключень («чорного 
списку») може призвести до спотворення чи обмеження конкуренції на ринку 
електричної енергії.

Представниками ДП «НАЕК «Енергоатом», ПАТ «Центренерго» 
підтверджено факти невиконання покупцями взятих на себе зобов’язань 
відповідно до укладених двосторонніх договорів купівлі-продажу 
електричної енергії, що створює негативний вплив на фінансовий стан 
підприємств. Додатково зазначено, що з метою мінімізації ризиків для 
енергогенеруючих підприємств через необгрунтовану відмову покупців від 
виконання двосторонніх договорів купівлі-продажу електричної енергії, 
необхідно врегулювання питання обмеження діяльності таких 
недоброчесних покупців. При цьому, підтримано пропозицію щодо 
необхідності формування Списку виключень, яку надано ДП «НАЕК 
«Енергоатом», ПАТ «Центренерго» відповідними листами від 08.07.2021.

Представником ДП «Гарантований покупець» наголошено на 
необхідності якнайшвидшого прийняття рішення щодо внесення змін до 
Регламенту у зв’язку з наявністю проблем, пов’язаних з невиконанням умов 
договорів окремими покупцями, що перешкоджає ефективній роботі 
підприємства на ринку електричної енергії.

Крім того, після внесення змін від 23.06.2021 № 650 до Порядку, ДП 
«Гарантований покупець» надано право здійснювати продаж електричної 
енергії на електронних аукціонах з терміном купівлі-продажу більше одного 
місяця. Станом на сьогодні ведеться підготовка до проведення таких 
аукціонів, а прийняття відповідних змін до Регламенту значно зменшить 
ризики невиконання зобов’язань покупцями електричної енергії.

Головою Аукціонного комітету зазначено, що з метою стабілізації 
ситуації, яка склалась на ринку електричної енергії та забезпечення 
виконання покупцями взятих на себе за двосторонніми договорами 
зобов’язань перед продавцями-державними компаніями, підвищення 
ефективності та прозорості роботи ринку двосторонніх договорів, на основі 
узагальнення пропозицій ТОВ «Українська енергетична біржа», НКРЕКП та 
учасників ринку, запропоновано наступний механізм формування Списків 
виключень, який передбачає внесення таких змін до Регламенту:

«10.18. Продавець має право ініціювати внесення на строк, що 
становить 6 (шість) місяців до списку виключень учасника ринку 
електричної енергії — покупця, що порушив взяті на себе зобов ’язання, згідно 
умов укладеного з таким продавцем двостороннього договору купівлі- 
продажу електричної енергії, шляхом звернення до Організатора аукціону з 
обґрунтованою заявою про внесення учасника ринку електричної енергії -



покупця до списку виключень, форма якої встановлюється Організатором 
аукціону, та доданого(-их) до неї документу(-ів).

Адміністратор 7777 БЕТС формує список виключень, шляхом внесення 
до нього покупця (покупців), за наявності отримання від ініціатора позиції 
письмової заяви про внесення учасника ринку електричної енергії - покупця до 
списку виключень (за підписом керівника та відтиску печатки такого 
продавця (за наявності)) та документу (-ів), що підтверджує(-ють) 
невиконання (неналежне виконання) покупцем зобов’язань, взятих на себе 
відповідно до умов двостороннього договору купівлі-продажу електричної 
енергії, укладеного з таким продавцем, переданих Організатору аукціону 
будь-яким зручним способом (факсимільним зв'язком, електронною поштою) 
з подальшим пересиланням оригіналу такої заяви цінним листом засобами 
поштового зв ’язку в строк, що не повинен перевищувати З (три) робочі дні, 
з дня інформування Організатора аукціону, способом, визначеним цим 
пунктом. В залежності від виду порушення зобов’язань (невиконання, 
неналежне виконання) продавець додає до заяви наступний(-і) документ(-и):
1) виписка з банку щодо відсутності надходження (отримання) коштів від 
покупця в порядку та строки, визначені договором, в рахунок оплати за 
придбану електричну енергію відповідно до умов договору на який продавець 
посилається у  заяві про внесення учасника ринку електричної енергії - 
покупця до списку виключень; 2) копія листа-підтвердження від оператора 
системи передачі відносно відсутності реєстрації на електронній 
платформі, відповідно до вимог Правил ринку, договору на який продавець 
посилається у  заяві про внесення учасника ринку електричної енергії - 
покупця до списку виключень; 3) копія листа від покупця щодо передчасного 
розірвання договору та/або невиконання (неналежного виконання) його 
обов’язків зі сторони покупця; 4) копія листа продавця адресованого 
покупцю щодо дострокового розірвання договору у  зв ’язку з невиконанням 
(неналежним виконанням) покупцем зобов’язань, взятих на себе відповідно 
до умов двостороннього договору купівлі-продажу електричної енергії, 
укладеного з таким продавцем, або у  з в ’язку з відсутністю реєстрації 
такого договору на електронній платформі, відповідно до вимог Правил 
ринку.

Якщо інше не визначено рішенням Аукціонного комітету, список 
виключень та вимоги, визначені цим Регламентом, що регламентують 
порядок застосування списку виключень, діють до 01 вересня 2021 року.

10.18.1. Формування списку виключень здійснюється за принципом «Всі 
крім», - до списку виключень вносяться покупці, які не матимуть змогу 
приймати участь в аукціонах, організація та проведення яких здійснюється 
відповідно до цього Регламенту, про що покупця буде попереджено під час 
подачі ним пропозиції (зустрічної пропозиції) на торгах по позиції, 
ініційованої будь-яким продавцем.



10.18.2. Внесення учасника ринку електричної енергії - покупця до 
списку виключень є заходом, спрямованим на зниження ризиків невиконання 
зобов’язань покупцями за двосторонніми договорами купівлі-продажу 
електричної енергії та прирівнюється до заявлених кваліфікаційних вимог 
продавців до контрагентів, в частині належного виконання зобов’язань, 
взятих на себе покупцями за двосторонніми договорами купівлі-продажу 
електричної енергії, укладеними за результатами аукціонів. Продавець має 
право ініціювати внесення до списку виключень учасника ринку електричної 
енергії — покупця виключно за наявності існування однієї або декількох з 
таких підстав:

1) покупець не здійснив подачу повідомлення про реєстрацію обсягів 
купівлі-продажу електричної енергії за двостороннім договором на 
електронній платформі оператора системи передачі, відповідно до Правил 
ринку, щонайменше тричі протягом періоду дії такого договору;

2) покупець не здійснив оплату електричної енергії. придбаної за 
результатами аукціону відповідно до умов зазначеного продавцем договору;

3) покупець в односторонньому порядку повідомив продавця про 
дострокове розірвання договору.

10.18.3. Адміністратор ПП БЕТС вилучає покупця зі списку виключень:
1) за письмовою заявою продавця та доданих до неї документів на 

підтвердження факту врегулювання обставин, що мали наслідком внесення 
покупця до списку виключень, отриманих Організатором аукціону в порядку, 
строки та з урахуванням вимог, що ставляться до заяви, визначеної п. 10.18. 
Регламенту;

2) після спливу строку, визначеного п. 10.18. Регламенту, в межах 
якого покупця внесено до списку виключень.”.

Представниками НКРЕКП підтримано пропозицію щодо необхідності 
формування Списку виключень в запропонованій редакції.

Присутній на засіданні член НКРЕКП Коваленко Дмитро Віталійович 
також підтримав запропоновані зміни до Регламенту щодо механізму 
формування Списку виключень.

2. Пропозиції НКРЕКП, надані листом від 07.07.2021 щодо введення 
заборони на включення до умов контракту формульного підходу визначення 
кінцевої ціни закупівлі електроенергії із прив’язкою до ціни на РДН.

Головою Аукціонного комітету зазначено, що наразі на розгляді у 
Комітеті Верховної Ради України з питань енергетики та житлово- 
комунальних послуг знаходяться поправки до проекту Закону України від
04.06.2021 за реєстр. № 3508-д «Про заходи, спрямовані на подолання 
кризових явищ та забезпечення фінансової стабільності на ринку природного 
газу» щодо внесення змін до Закону України «Про ринок електричної 
енергії», які зокрема, визначають ціни купівлі-продажу електричної енергії 
лише в грошових одиницях без застосування формульного підходу.



У зв’язку з чим, запропоновано розгляд питання щодо введення 
заборони на включення до умов контракту формульного підходу визначення 
кінцевої ціни закупівлі електроенергії із прив’язкою до РДН відкласти до 
прийняття відповідних змін до законодавства.

Представники НКРЕКП погодились із запропонованою пропозицією.

ВИРІШИЛИ:
1.Погодити внесення змін до Регламенту організації та проведення 

електронного аукціону з продажу електричної енергії на Товарній біржі 
«Українська енергетична біржа», зокрема, в частині формування Списку 
виключень.

Організатору аукціону - Товариству з обмеженою відповідальністю 
«Українська енергетична біржа» підготувати та затвердити зміни до 
Регламенту організації та проведення електронного аукціону з продажу 
електричної енергії на товарній біржі - Товариство з обмеженою 
відповідальністю «Українська енергетична біржа» відповідно до прийнятого 
рішення. Такі зміни вважаються погодженими Аукціонним комітетом з 
моменту їх затвердження рішенням уповноваженого органу Товариства з 
обмеженою відповідальністю «Українська енергетична біржа».

Голосували: За 5 Проти 0 Утримались 1
Рішення прийнято.

2. Розгляд пропозицій НКРЕКП щодо введення заборони на включення 
до умов контракту формульного підходу визначення кінцевої ціни закупівлі 
електроенергії із прив’язкою до РДН відкласти до прийняття відповідних 
змін до законодавства.

Голосували: За 5 Проти 0 Утримались 1
Рішення прийнято.

Додаток:
Погоджені зміни та доповнення до Регламенту організації та 

проведення електронного аукціону з продажу електричної енергії на товарній 
біржі - Товариство з обмеженою відповідальністю «Українська енергетична 
біржа».

Голова аукціонного комітету/"7 
член аукціонного комітету 

Секретар аукціонного комітету Олександр МАРТИНЮК
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Зміни та доповнення 
.10 «Регламенту організації та проведення електронного аукціону 

з продажу електричної енергії на товарній біржі - Товариство з обмеженою 
відповідальністю «Українська енергетична біржа»

1. У пункті 4.2. слова “а також дочірні підприємства, представництва та філії таких 
підприємств і товариств” замінити словами і цифрами “дочірніми підприємствами, 
представництвами та філіями таких підприємств і товариств, комунальними унітарними 
підприємствами, юридичними особами, у статутному капіталі яких 
50 відсотків та більше акцій (часток) належить комунальному підприємству або 
територіальній громаді, дочірніми підприємствами таких підприємств або юридичних 
осіб”.

2. Пункт 5.9. після слів, знаків та цифри “за 1 (один) місяць до його надання 
Організатору аукціону” доповнити словами, знаками та цифрами “, або код доступу до 
результатів надання адміністративних послуг у сфері державної реєстрації (унікальну 
цифрову послідовність кількістю від 6 до 12 символів, що генерується в автоматичному 
режимі та використовується для доступу до результатів розгляду документів через портал 
електронних сервісів юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських 
формувань або з використанням Єдиного державного вебпорталу електронних послуг)’'.

3. В пункті 9.2. символи та цифри «ІІА503004650000026005300394670» замінити 
символами та цифрами «иА403004650000026003302394670».

4. У пункті 10.9.:

1) в абзаці першому:

речення перше після слів “Протягом періоду торгів покупцями” доповнити словами 
та знаками на яких не поширюється дія списку виключень,”;

речення друге після слова “покупець ” доповнити словами та знаками на якого не 
поширюється дія списку виключень,”;

2) абзац другий викласти в такій редакції:

“В момент подачі покупцем пропозиції, ПП БЕТС в автоматичному режимі:

1) перевіряє статус покупця щодо його наявності/відсутності у списку виключень. 
В разі наявності покупця у списку виключень пропозиція такого покупця до участі в 
торгах не допускається;



2) здійснює на Загальному рахунку такого покупця блокування вільного від 
зобов’язання (незаблокованого) гарантійного внеску в розмірі, визначеному умовами 
аукціону. У разі зайняття лідируючої позиції (встановлення максимальної 
ціни/коефіцієнта по лоту/пакету лотів, на купівлю якого вже подана пропозиція іншим 
учасником) іншим учасником аукціону, гарантійний внесок, що заблоковано на 
Загальному рахунку покупця під забезпечення виконання зобов’язань щодо його 
пропозиції, розблоковується ПП БЕТС та обліковується на Загальному рахунку покупця 
як вільний від зобов’язання (незаблокований) гарантійний внесок.”.

5. Абзац перший пункту 10.11. викласти в такій редакції:

“10.11. Покупець, на якого не поширюється дія списку виключень, в періоді торгів 
в межах вільного від зобов’язання (незаблокованого) гарантійного внеску, наявного на 
його Загальному рахунку, має можливість подавати по кожній з позицій зустрічні 
пропозиції, вказавши бажану ціну за ІМ Втт/коефіцієнт та бажану кількість лотів, з 
урахуванням обмежень щодо об’єднання кількості лотів в пакети лотів, відповідно до 
пункту 6.7. Регламенту.

В момент подачі покупцем зустрічної пропозиції, ПП БЕТС в автоматичному 
режимі:

1) перевіряє статус покупця щодо його наявності/від сутності у списку виключень. 
В разі наявності покупця у списку виключень зустрічна пропозиція такого покупця до 
участі в торгах не допускається;

2) здійснює на Загальному рахунку такого покупця блокування вільного від 
зобов'язання (незаблокованого) гарантійного внеску в розмірі, визначеному умовами 
аукціону. Покупець має можливість подавати одночасно лише 1 (одну) зустрічну 
пропозицію по кожній з позицій. Кожна наступна зустрічна пропозиція, подана покупцем 
по конкретній позиції, замінює попередню зустрічну пропозицію покупця, подану ним по 
конкретній позиції. Покупець в періоді торгів у будь-який момент має можливість зняти 
(видалити) подану ним, але не прийняту продавцем зустрічну пропозицію, у зв’язку з чим, 
гарантійний внесок, що заблоковано на Загальному рахунку покупця під забезпечення 
виконання зобов’язань щодо такої зустрічної пропозиції, розблоковується ПП БЕТС в 
момент зняття (видалення) зустрічної пропозиції та обліковується на Загальному рахунку 
покупця як вільний від зобов’язання (незаблокований) гарантійний внесок.”.

У зв’язку з цим, абзаци другий -  третій вважати відповідно абзацами п’ятим 
шостим.

6. Доповнити новим пунктом 10.18. в такій редакції:

“ 10.18. Продавець має право ініціювати внесення на строк, що становить 6 (шість) 
місяців до списку виключень учасника ринку електричної енергії -  покупця, що порушив 
взяті на себе зобов’язання, згідно умов укладеного з таким продавцем двостороннього 
договору купівлі-продажу електричної енергії, шляхом звернення до Організатора 
аукціону з обгрунтованою заявою про внесення учасника ринку електричної енергії - 
покупця до списку виключень, форма якої встановлюється Організатором аукціону, та 
доданого(-их) до неї документу(-ів).

Адміністратор ПП БЕТС формує список виключень, шляхом внесення до нього 
покупця (покупців), за наявності отримання від ініціатора позиції письмової заяви про 
внесення учасника ринку електричної енергії - покупця до списку виключень (за підписом



керівника та відтиску печатки такого продавця (за наявності)) та документу(-ів), що 
підтверджує(-ють) невиконання (неналежне виконання) покупцем зобов’язань, взятих на 
себе відповідно до умов двостороннього договору купівлі-продажу електричної енергії, 
укладеного з таким продавцем, переданих Організатору аукціону будь-яким зручним 
способом (факсимільним зв'язком, електронною поштою) з подальшим пересиланням 
оригіналу такої заяви цінним листом засобами поштового зв’язку в строк, що не повинен 
перевищувати 3 (три) робочі дні, з дня інформування Організатора аукціону, способом, 
визначеним цим пунктом. В залежності від виду порушення зобов’язань (невиконання, 
неналежне виконання) продавець додає до заяви наступний(-і) документ(-и): 1) виписка з 
банку щодо відсутності надходження (отримання) коштів від покупця в порядку та 
строки, визначені договором, в рахунок оплати за придбану електричну енергію 
відповідно до умов договору на який продавець посилається у заяві про внесення 
учасника ринку електричної енергії - покупця до списку виключень; 2) копія листа- 
підтвердження від оператора системи передачі відносно відсутності реєстрації на 
електронній платформі, відповідно до вимог Правил ринку, договору на який продавець 
посилається у заяві про внесення учасника ринку електричної енергії - покупця до списку 
виключень; 3) копія листа від покупця щодо передчасного розірвання договору та/або 
невиконання (неналежного виконання) його обов’язків зі сторони покупця; 4) копія листа 
продавця адресованого покупцю щодо дострокового розірвання договору у зв'язку з 
невиконанням (неналежним виконанням) покупцем зобов’язань, взятих на себе відповідно 
до умов двостороннього договору купівлі-продажу електричної енергії, укладеного з 
таким продавцем, або у зв’язку з відсутністю реєстрації такого договору на електронній 
платформі, відповідно до вимог Правил ринку.

Якщо інше не визначено рішенням Аукціонного комітету, список виключень та 
вимоги, визначені цим Регламентом, що регламентують порядок застосування списку 
виключень, діють до 01 вересня 2021 року.

10.18.1. Формування списку виключень здійснюється за принципом «Всі крім», - до 
списку виключень вносяться покупці, які не матимуть змогу приймати участь в аукціонах, 
організація та проведення яких здійснюється відповідно до цього Регламенту, про що 
покупця буде попереджено під час подачі ним пропозиції (зустрічної пропозиції) на 
торгах по позиції, ініційованої будь-яким продавцем.

10.18.2. Внесення учасника ринку електричної енергії - покупця до списку 
виключень є заходом, спрямованим на зниження ризиків невиконання зобов'язань 
покупцями за двосторонніми договорами купівлі-продажу електричної енергії та 
прирівнюється до заявлених кваліфікаційних вимог продавців до контрагентів, в частині 
належного виконання зобов’язань, взятих на себе покупцями за двосторонніми 
договорами купівлі-продажу електричної енергії, укладеними за результатами аукціонів. 
Продавець має право ініціювати внесення до списку виключень учасника ринку 
електричної енергії -  покупця виключно за наявності існування однієї або декількох з 
гаких підстав:

1) покупець не здійснив подачу повідомлення про реєстрацію обсягів купівлі- 
продажу електричної енергії за двостороннім договором на електронній платформі 
оператора системи передачі, відповідно до Правил ринку, щонайменше тричі протягом 
періоду дії такого договору;

2) покупець не здійснив оплату електричної енергії придбаної за результатами 
аукціону відповідно до умов зазначеного продавцем договору;



3) покупець в односторонньому порядку повідомив продавця про дострокове 
розірвання договору.

10.18.3. Адміністратор ПП БЕТС вилучає покупця зі списку виключень:

1) за письмовою заявою продавця та доданих до неї документів на підтвердження 
факту врегулювання обставин, що мали наслідком внесення покупця до списку 
виключень, отриманих Організатором аукціону в порядку, строки та з урахуванням вимог, 
що ставляться до заяви, визначеної п. 10.18. Регламенту;

2) після спливу строку, визначеного п. 10.18. Регламенту, в межах якого покупця 
внесено до списку виключень.”.


